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Product Safety Information

Intended Use:
These Air Die Grinders are designed for grinding, porting, polishing, de-burring, and breaking sharp

edges.
WARNING

* Do not mark any nonmetalic surface of this tool with customer identification codes. Such action
could affect tool performance.

For additional information refer to Air Die Grinder Product Safety Information Manual Form 04580288.
Manuals can be downloaded from www.irtools.com.

Product Specifications

Free Sound Level dB (A) Vibration Level
Model Speed Collet Size (ANSI $5.1-1971) (1S08662)
rpm Pressure Power mis?
(1IS03774)

TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Tested in accordance with PNEUROP PN8NTC1.2
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Installation and Lubrication

Size air supply line to ensure tool's maximum operating pressure (PMAX) at tool inlet. Drain condensate from
valve(s) at low point(s) of piping, air filter and compressor tank daily. Install a properly sized Safety Air Fuse
upstream of hose and use an anti-whip device across any hose coupling without internal shut-off, to prevent
hose whipping if a hose fails or coupling disconnects. See drawing 16573164 and table on page 2.
Maintenance frequency is shown in circular arrow and defined as h=hours, d=days, and m=months. Items
identified as:

1. Airfilter 6. Thread size

2. Regulator 7. Coupling

3. Lubricator 8. Safety Air Fuse
4. Emergency shut-off valve 9. Qil

5. Hose diameter 10.  Grease

Parts and Maintenance

When the life of the tool has expired, it is recommended that the tool be disassembled, degreased and parts
be separated by material so that they can be recycled.

The original language of this manual is English.
Tool repair and maintenance should only be carried out by an authorized Service Center.

Refer all communications to the nearest Ingersoll-Rand Office or Distributor.
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Hinweise zur Produktsicherheit

Verwendungszweck:

Diese Wer

scharfer Kanten eingesetzt werden.

& ACHTUNG

kann zum

Glatten, Polieren, Entgraten und Abrunden

«  Die nicht-metallische Oberflaiche des Werkzeugs ist keinesfalls mit Kund

Merkmalen zu versehen. Dies kann die Leistung des Werkzeuges beeintréchtigen.

Weitere Infor

Sie dem F

heits-F fiir den Druckluft-

Schlagbohrer 04580288.
Handbiicher kénnen von www.irtools.com heruntergeladen werden.

Technische Daten

Nenndrehzahl | Spannfutter Schallpegel dB (A) sci:‘t’:rr\‘gil:éntgs
Modell (ANSI $5.1-1971) (1S08662)

Uimin Zoll Druck s::"s’g‘;;‘;:')“ mis?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Gepriift in Ubereinstimmung mit PNEUROP PN8NTC1.2
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Montage und Schmierung

Druckluftzufuhrleitung an der Druckluftzufuhr des Werkzeugs gemaR des maximalen Betriebsdrucks (PMAX)
bemessen. Kondensat an den Ventilen an Tiefpunkten von Leitungen, Luftfilter und Kompressortank taglich
ablassen. Eine Sicherheits-Druckluftsicherung gegen die Strémungsrichtung im Schlauch und eine Anti-
Schlagvorrichtung an jeder Verbindung ohne interne Sperre installieren, um ein Peitschen des Schlauchs zu
verhindern, wenn ein Schlauch fehlerhaft ist oder sich eine Verbindung I6st. Siehe Zeichnung 16573164 und
Tabelle auf Seite 2.

Die Wartungsfrequenz ist in dem kreisférmigen Pfeil als h=Stunden, d=Tage und m=Monate angegeben. Teile:

1. Luftfilter 6. GewindegroRe

2 Regler 7. Verbindung

3. Schmierbiichse 8. Sicherheits-Druckluftsicherung
4. Notabsperrventil 9 Olen

5. Schlauchdurchmesser 10.  Fett

Teile und Wartung

Zur Entsorgung ist das Werkzeug vollsténdig zu demontieren, zu entfetten und nach Materialarten getrennt
der Wiederverwertung zuzufiihren.

Die Originalsprache dieses Handbuchs ist Englisch.

Die Werkzeug-Reparatur und -Wartung darf nur von einem autorisierten Wartungszentrum durchgefiihrt
werden.

Wenden Sie sich bei Riickfragen an lhre nachste Ingersoll-Rand Niederlassung oder den autorisierten
Fachhandel.
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Produktsikkerhedsinformation

Anvendelsesomrader:

Denne
skarpe kanter.

er

til

portning, p

ing og

* Derma ikke sattes kundeidentifikationsmaerker pa de af vaerktojets overflader, der ikke er af
metal. Dette kan forringe vaerktgjets levetid.

For yderligere information

vejledning 04580288.

der til pr

Vejledningerne kan hentes ned fra www.irtools.com.

til Try

Specifikationer

Fri S;::::ﬁg Lydniveau dB (A) V':i’:;;’u"s
Model hastighed starrelse (ANSI $5.1-1971) (1S08662)
o/min. Tommer Tryk (ISEJ;;;IS) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Testet i overensstemmelse med PNEUROP PN8NTC1.2
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Installation og smering

Serg for at lufttilferselsledningen har den korrekte starrelse for at sikre maksimalt driftstryk (PMAX) ved
veerktgjsindgangen. Tem dagligt ventilen(-erne) for kondensat ved rarenes, luftfilterets og kompressortankens
lavpunkt(er). Montér en sikkerhedstryksikring i korrekt sterrelse i opadgaende slange og brug en anti-
piskeanordning tvaers over enhver slangekobling uden intern aflukning for at forhindre at slangen pisker, hvis
en slange svigter eller kobling adskilles. Se tegning 16573164 og tabel pa side 2.
Vedligeholdelsesfrekvensen vises i en cirkuleer pil og defineres som t=timer, d=dage og m=maneder.
Elementerne er identificeret som:

1. Luftfilter 6. Gevindstarrelse

2 Regulator 7. Kobling

3.  Smereapparat 8. Sikkerhedstryksikring
4. Nedafspeerringsventil 9. Olie

5 Slangediameter 10.  Fedt

Reservedele og vedligeholdelse

Efter veerktgjets levetid anbefales det at demontere og affedte vaerktgjet, og opdele de adskilte komponenter
ud fra materialetypen, sa de kan genbruges.

Denne vejlednings originalsprog er engelsk.
Reparationsarbejde og vedligeholdelse m& kun udferes af et autoriseret servicecenter.

Al korrespondance bedes stilet til Ingersoll-Rands naermeste kontor eller distributer.

8 Form 16576233-Edition 1



Informacién de seguridad sobre el producto

Uso indicado:

Esta amoladora de matrices esta disefiada para amolar, perforar, pulir, desbarbar y romper aristas

vivas.
&\ ADVERTENCIA

*  No marque nii superficie no alica de esta her i con los
del cliente. Tal accion podria afectar al rendimiento de la herramienta.

de identificacion

Para mas informacion, consulte el Manual de informacion de seguridad de producto 04580288
Apri stico de p o
Los manuales pueden descargarse en www.irtools.com.

Especificaciones

Velocidad T:'I:zzo Nivel sonoro dB (A) v:“b"rl:zlzi?’:]

Modelo libre civeular (ANSI $5.1-1971) (1S08662)
rpm Pulgadas Presion (ll’soézr;t;i:) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* 2.0

* Comprobado conforme a PNEUROP PN8NTC1.2

Form 16576233-Edition 1 9



)

Instalacion y lubricacion

Diserfie la linea de suministro de aire para asegurar la méxima presién de funcionamiento (PMAX) en la
entrada de la herramienta. Vacie el condensado de las valvulas en los puntos inferiores de la tuberia, filtro de
aire y depdsito del compresor de forma diaria. Instale una contracorriente de manguera de fusil de aire de
seguridad de tamafio adecuado y utilice un dispositivo antilatigazos en cualquier acoplamiento de manguera
sin apagador interno para evitar que las mangueras den latigazos en caso de que una manguera falle o de
que el acoplamiento se desconecte. Consulte la dibujo 16573164 y la tabla en la pagina 2.

La frecuencia de mantenimiento se muestra en forma de flecha circular y se define como h=horas, d=dias y
m=meses. Los elementos se identifican como:

1. Filtro de aire 6. Tamario de la rosca

2. Regulador 7. Acoplamiento

3. Lubricador 8. Fusil de aire de seguridad
4. Valvula de corte de emergencia 9. Aceite

5. Diametro de la manguera 10.  Grasa

Piezas y mantenimiento

Una vez vencida la vida Util de herramienta, se recomienda desarmar la herramienta, desengrasarla y separar
las piezas de acuerdo con el material del que estan fabricadas para reciclarlas.

El idioma original de este manual es el inglés.

Las labores de reparaciéon y mantenimiento de las herramientas sélo puede ser realizadas por un Centro de
Servicio Autorizado.

Toda comunicacion se debera dirigir a la oficina o al distribuidor Ingersoll-Rand mas préximo.

10 Form 16576233-Edition 1



Informations de sécurité du produit

Utilisation prévue:

Cette meuleuse légére est congue pour le meulage général, le meulage de petits orifices, le polissage,

I'ébavurage et le chanfreinage.
ADVERTISSEMENT

* Ne pas marquer les codes d’identification client sur les surfaces non métalliques de cet outil. De
telles actions pourraient affecter les performances de I'outil.

Pour des infor
du produit Clé pneumatique a chocs.
Les manuels peuvent étre téléchargés a I'adresse www.irtools.com.

, repor au manuel d'information de sécurité

Spécifications du produit

Vitesse libre | TAille de la Niveau acoustique dB (A) Uli;f:"i‘o‘:le

Modsle douille (ANSI §5.1-1971) (1508662)
t/im Pouces Pression TI;I;Z:I;:)E m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 38
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 14
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* 20

* Testé selon PNEUROP PN8NTC1.2

Form 16576233-Edition 1 1"



Installation et lubrification

Dimensionnez I'alimentation en air de fagon a obtenir une pression maximale (PMAX) au niveau de I'entrée
d'air de I'outil. Drainez quotidiennement le condensat des vannes situées aux points bas de la tuyauterie, du
filtre & air et du réservoir du compresseur. Installez un raccordement a air de sdreté dont la taille est adaptée
au tuyau et placez-le en amont de celui-ci, puis utilisez un dispositif anti-débattement sur tous les raccords
pour tuyaux sans fermeture interne, afin d'empécher les tuyaux de fouetter si I'un d'entre eux se décroche ou
si le raccord se détache. Reportez-vous a l'illustration 16573164 et au tableau de la page 2.

Les intervalles d'entretien sont indiqués a I'aide d'une fleche circulaire et définis a I'aide de lettres (h = heures,
d = jours et m =mois). Eléments identifiés en tant que:

1. Filtre a air 6. Taille du filetage

2. Régulateur 7. Raccord

3. Lubrificateur 8. Raccordement a air de sareté
4. Vanne d'arrét d'urgence 9. Huile

5. Diametre du tuyau 10.  Graisse

Piéces détachées et maintenance

A la fin de sa durée de vie, il est recommandé de démonter I'outil, de dégraisser les piéces et de les séparer
en fonction des matériaux de maniére a ce que ces derniers puissent étre recyclés.

Ce manuel a été initialement rédigé en anglais.
La réparation et la maintenance des outils ne devraient étre réalisées que par un centre de services autorisé.

Adressez toutes vos communications au Bureau Ingersoll-Rand ou distributeur le plus proche.

12 Form 16576233-Edition 1



Tuotteen turvaohjeet

Kayttotarkoltus
Tama on tarkoitettu hi j i i kiill
ylsyttami: ja terdvienr ji i i
A VAROITUS
« Al tee mihinkaan taman tyd materi i pintaan merkint

(esim. syovytetyt tai kaiverretut asiakastunnukset). Téllaisilla merkinndilla saattaa olla vaikutus
tyokalun suoritusarvoihin.

Katso li ja i i tur jekirjasta 0
Kayttoohjeita voi hakea Web-osoitteesta www.irtools.com.

Erittelyt
Vapaa nopeus Kiristys- Melutaso dB (A) Virina
paa nop istukka (ANSI $5.1-1971) (1508662)
Malli

rpm Tuumaa Paine (ISE;%4) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6mm 82.0 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6mm 82.0 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6mm 81.0 38
TD180RG4MC-EU 18,000 6mm 81.2 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6mm 812 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6mm 78.0 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6mm 78.0 35
TX250RG4MC-EU 25,000 6mm 81.0 09
TX250RG4ML-EU 25,000 6mm 81.0 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6mm 81.0 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6mm 81.0 14
TA180RG4MC-EU 18,000 6mm 820 12
TA180RG4AML-EU 18,000 6mm 82.0 12
TA120RG4MC-EU 12,000 6mm 82.0 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6mm 82.0 10
TXA135RGAML-EU 13,500 6mm 79.2* 20

* Testattu PNEUROP PN8NTC1.2 vaatimusten mukaisesti
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Asennus ja voitelu

Mitoita paineilmaletku vastaamaan tydkalun suurinta kayttdpainetta (PMAX) ty6kalun tuloaukossa. Poista
kondensoitunut vesi ven a/venttiileista putkiston alakohdasta/-kohdista, ilmansuodattimesta ja
kompressorin sailiosta paivittdin. Asenna oikeankokoinen iimavaroke letkuun ylasuuntaan ja kayta
piiskaefektin estavaa laitetta letkuliitoksissa, joissa ei ole sisdista sulkua, ettei letku lahde piiskaliikkeeseen,
jos letku pettaa tai liitos irtoaa. Katso sivun 2 piirros 16573164 ja taulukko.

Huoltovéli osoitetaan ympyranuolella ja méaritetddn muodossa h=tunnit, d=péivét ja m=kuukaudet. Osien
méaéritelmét:

1. limansuodatin 6. Kierteen koko
2 Saadin 7. Liitanta

3. \Voitelulaite 8. limavaroke
4. Hatasulkuventtiili 9. Oliy

5 Letkun halkaisija 10.  Rasvaus

Varaosat ja huolto

Kun tdman tyokalun kayttéika on loppunut, suosittelemme tyokalun purkamista, puhdistusta rasvasta ja eri
materiaalien erittelya kierratysté varten.

Taman ohjekirjan alkuperaiskieli on englanti.
Tyokalun korjaus ja huolto tulee suorittaa ainoastaan valtuutetussa huoltokeskuksessa.

Osoita mahdollinen kirjeenvaihto Iahimp&éan Ingersoll-Randin toimistoon tai jalleenmyyjalle.

14 Form 16576233-Edition 1



Informazioni sulla sicurezza del prodotto

Destinazione d'uso:

Questa fresatrice per stampi serve per eseguire lavori di molatura, lavorazione fori, lucidatura,

ae dei bordi
AVVERTIMENTO

* Non contrassegnare alcuna superficie non metallica su questo attrezzo con i codici di

identificazione del cliente. Cio p p! lep ioni dell’attrezzo.

Per ulteriori informazioni, vedasi Pistola ica a mazza delle Infor
sulla sicurezza del prodotto 04580288.
| manuali possono essere scaricati da internet al sito www.irtools.com.

Specifiche prodotto

Velociha | Guanalioa | tveloscusticoda) | VTG

Modell chiusura B (1508662)
giri/min Pollici Pressione (:;ootgl;::) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Collaudato in conformita allo standard PNEUROP PN8NTC1.2

Form 16576233-Edition 1 15
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Installazione e lubrificazione

La linea di alimentazione dell'aria deve essere dimensionata in maniera tale da assicurare all'utensile la
massima pressione di esercizio (PMAX) in ingresso. Scaricare quotidianamente la condensa dalla valvola o
dalle valvole sulla parte bassa della tubatura, dal filtro dell'aria e dal serbatoio del compressore. Installare un
fusibile di sicurezza di dimensioni adatte a monte del tubo flessibile e utilizzare un dispositivo antivibrazioni su
tutti i manicotti senza arresto interno per evitare i colpi di frusta dei flessibili, se questi si guastano o se si
staccano gli accoppiamenti. Vedere il disegno 16573164 e la tabella a pagina 2.

La frequenza delle operazioni di manutenzione ¢ indicata da una freccia circolare ed & espressa in h=ore,
d=giorni e m=mesi. Componenti:

1. Filtro aria 6. Dimensione della filettatura
2. Regolatore 7. Accoppiamento

3. Lubrificatore 8. Fusibile di sicurezza

4. Valvola di arresto di emergenza 9. Olio

5. Diametro tubo flessibile 10.  Ingrassaggio

Ricambi e manutenzione

Quando I'attrezzo diventato inutilizzabile, si raccomanda di smontarlo, sgrassarlo e separare i componenti
secondo i materiali in modo da poterli riciclare.

La lingua originale di questo manuale & l'inglese.

Riparazioni e manutenzione degli utensili devono essere eseguite esclusivamente da un Centro di Assistenza
Autorizzato.

Indirizzare tutte le comunicazioni al piu vicino concessionario od ufficio Ingersoll-Rand.

16 Form 16576233-Edition 1



Produktspesifikasjoner

Tiltenkt bruk:

Denne p il er i til sliping, porting, pussing, avgrading og polering av skarpe

kanter.
&\ ADVARSEL

«  Sett ikke noe kundeidentifikasjoner pa noen del av dette verktoyet som ikke er metall. Hvis det
gjeres kan dette virke inn pa ytelsen av verktoyet.

For ytterligere informasjon henvises det til sikker il il i0: -ha til
Trykkluftsngkkel.
Handbgker kan lastes ned fra www.irtools.com.

Productspecificaties

Fanastgner | Spemriee | badey | I
Modell ) (1s08662)
o/min Tommer Trykk (ISs(t)ySr;(;l) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6mm 81.0 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 12
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Testet i henhold til PNEUROP PN8NTC1.2
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Installasjon og smering

Luftforsyningsslangen skal ha en dimensjon som sikrer maksimalt driftstrykk (PMAX) ved verktgysinntaket.
Drener daglig kondens fra ventilen(e) ved lave rerpunkter, luftfilter og kompressortank. Monter en
slangebruddsventil oppstrems i slangen og bruk en anti-piskeenhet over slangekoblinger uten intern
avstengning, for & forhindre slangen i & piske ved funksjonsfeil eller utilsiktet frakobling. Se tegning
16573164 og tabell pa side 2.

Vedlikeholdsfrekvens vises med rund pil og defineres som t=timer, d=dager, and m=méaneder. Punkter
identifiseres som:

1. Luftfilter 6. Gjengedimensjon
2 Regulator 7. Kobling
3.  Smereapparat 8. Slangebruddsventil
4. Nodstoppventil 9. Olie
5 Slangediameter 10.  Smorefett

Deler og vedlikehold

Nar verktoyet ikke lenger er brukbart, anbefales det at verktayet blir demontert, rengjort for olje og sortert etter
materialer i gjenvinningsayemed.

Originalspraket for denne handboken er engelsk.
Reparasjon og vedlikehold av verktoyet skal bare utferes av et autorisert servicesenter.

Henvendelser skal rettes til naermeste Ingersoll-Rand- avdeling eller -forhandler.

18 Form 16576233-Edition 1



Productveiligheidsinformatie

Bedoeld gebru

Deze matrij ji ine is voor slijpen, snijden, polijsten en het verwijderen van bramen

en scherpe randen.
WAARSCHUWING

* U mag geen enkel niet-metaal oppervlak van dit gereedschap merken met een identificatiecode
van de klant. Dit kan de prestatie van het gereedschap beinvioeden.

de p ili i iding 0: van de i sleutel voor
aanvullende informatie.
Handleidingen kunnen worden gedownload vanaf www.irtools.com.

Produktspesifikasjoner

0 penery cervenuda () | OO
Model toerental torrelse (ANSI $5.1-1971) (1S08662)
tpm Inch Druk ‘(,|esr6"3°7973? m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 35
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* 2.0

* Getest overeenkomstig PNEUROP PN8NTC1.2
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Installatie en smering

Om de maximale bedrijfsdruk ( Pmax) bij de luchtinlaat van het toestel te garanderen, moet de
luchttoevoerleiding hierop geselecteerd zijn. Tap dagelijks condensaat af van kleppen bij lage punten van het
leidingwerk, de luchtffilter en de compressortank. Monteer een beveiliging met de juiste afmeting
bovenstrooms van de slang en gebruik een antislingerinrichting op elke slangkoppeling zonder interne
afsluiter om te voorkomen dat de slang gaat slingeren als een slang valt of een koppeling losraakt. Zie
tekening 16573164 en tabel op pagina 2.

Frequentie voor onderhoud staat aangegeven in ronde pijl en is gedefinieerd als h=uren, d=dagen en
m=maanden. Aangegeven onderdelen:

1. Luchtfilter 6. Soort van schroefdraad
2. Regelaar 7. Koppeling

3. Smeerinrichting 8. Beveiliging

4. Noodafsluitklep 9. Olie

5. Slangdiameter 10. Vet

Onderdelen en onderhoud

Wanneer de levensduur van het gereedschap verstreken is, wordt u aangeraden het gereedschap te
demonteren en ontvetten, en de delen gescheiden naar materialen op te bergen zodat zij gerecycled kunnen
worden.

De oorspronkelijke taal van deze handleiding is Engels.

Reparatie en onderhoud van dit gereedschap mogen uitsluitend door een erkend servicecentrum worden
uitgevoerd.

Richt al uw communicatie tot het dichtsbijzijnde Ingersoll-Rand Kantoor ofWederkoper.
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Informagées de Seguranca do Produto

Utilizagao prevista:

Este rectificador de matriz foi concebido para rectificar, abrir orificios, polir, eliminar rebarbas e partir

bordas agugadas.
AVISO

* Né&o marque nenhuma superficie ndo metalica desta fer com cédi de i ifi dodo
cliente. Isto poderia afectar o desempenho da ferramenta.

Para obter infor oes mais o manual com as informagées de seguranca do
produto da chave de p: a ati
Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: www.irtools.com.

Especificagées do Produto

Vello_cidade Tamanho_ do Nivel de ruido dB (A) v?l::::;g:s

Modelo ivre mandril (ANSI $5.1-1971) (1S08662)
rpm Polegadas Pressdo (rso(t)?;‘;i:) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 35
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 35
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Testada de acordo com PNEUROP PN8NTC1.2
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Instalagao e lubrificagao

Dimensione a linha de alimentagéo de ar de modo a assegurar a presenga da pressao de servigo maxima
(PMAX) da ferramenta na entrada da ferramenta. Drene diariamente o condensado da(s) valvula(s)
instalada(s) no(s) ponto(s) mais baixo(s) da(s) tubagem(ens), do filtro de ar e do reservatdrio do compressor.
Instale um fusivel de ar de seguranga de tamanho adequado a montante da mangueira e utilize um
dispositivo antivibragéo e antiflexdo em todas as unides de mangueiras que néo estejam equipadas com um
sistema interno de interrupgao, para evitar que as mangueiras se agitem se uma mangueira falhar ou se a
unido se desligar. Consulte o desenho 16573164 e a tabela da pagina 2.

A frequéncia da manuteng&o ¢ indicada por uma seta circular e é definida como h=horas, d=dias e m=meses.
Itens identificados como:

1. Filtro de ar 6. Tamanho da rosca

2 Regulador 7. Unido

3. Lubrificador 8. Fusivel de ar de seguranca
4. Valvula de interrupgdo de emergéncia 9. Oleo

5 Diametro da mangueira 10.  Massa lubrificante

Pegas e Manutengao

Quando a ferramenta ndo mais funcionar eficazmente, recomenda-se que a mesma seja desmontada, limpa
e que as suas pegas sejam separadas por tipo de material para poderem ser recicladas.

O idioma original deste manual é o inglés.

A reparagdo e a manutengdo da ferramenta s6 devem ser levadas a cabo por um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado.

Envie toda a correspondéncia ao Escritério ou Distribuidor Ingersoll-Rand mais préximo.
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Produktsakerhetsinformation

Avsedd anvandning:

Den héar chuckslipmaskinen ar konstruerad for slipning, portning, polering, gradning och brytning av

skarpa kanter.
& VARNING

* Inga av detta verktygs icke-metalliska ytor far mérkas med kundens identifieringskod. Detta kan
medfdra att verktygets funktion paverkas.

For mer information, se infor i for pr akerhet 0. for slaend
mutterdragare.
Handbdcker kan laddas ner fran www.irtools.com.

Produktspecifikationer

P hastgha [SPmane [ Lvdeorienha B ) Viraiensiva
Modell

varv/min. Tum Tryck (ISEg;:;Q m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 35
TX250RG4MC-EU 25,000 6mm 81.0 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6mm 81.0 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 14
TA180RG4MC-EU 18,000 6mm 82.0 12
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 20

* Testad enligt PNEUROP PN8NTC1.2
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Installation och smorjning

Dimensionera luftiedningen fér att sékerstéalla maximalt driftstryck (PMAX) vid verktygets ingangsanslutning.
Dranera dagligen kondens fran ventiler placerade vid ledningens lagsta punkter, luftfilter och kompressortank.
Installera en sakerhetsventil av Iamplig storlek uppstrém fran slangen och anvand en anti-ryckenhet 6ver alla
slangkopplingar som saknar intern avstangning, for att motverka att slangen rycker till och en slang gar
sonder eller koppling lossar. Se illustrationen 16573164 och tabellen pa sidan 2.

Underhallsfrekvensen visas i cirkelpilar och definieras som h=timmar, d=dagar och m=manader. Posterna
definieras som:

1. Luftfilter 6. Géngdimension
2 Regulator 7. Koppling

3.  Smorjare 8. Sékerhetsventil
4. Nodstoppsventil 9. Olja

5 Slangdiameter 10.  Fett

Delar och underhall

Da verktyget ar utslitet, rekommenderar vi att det tas isér och avfettas, samt att de olika delarna sorteras for
atervinning.

Det ursprungliga spraket for den har handboken &r engelska.
Reparation och underhall av verktygen far endast utforas av ett auktoriserat servicecenter.

Alla forfragningar bor ske till nérmaste Ingersoll-Rand kontor eller distributor.
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NMAnpo@opieg aoPaAeiag TPoiovTog

Mpoopigépevn xprion:

AuTOG 0 TPOXOG BlauOPPWONG £XEI OXESIATTEI yIa TPOXIOHA, SiGvoign omwy, oTiABwon, améeon
TPOEZOXWYV, Kal Bpalon AIXuNPWV GKPWV.

A\ NPOEIAOMOIH

¢ Mn mapkdpete omoladimore mn meTaAAiki emTavela auToU Tou epyaAsiou me Kwdi1koUj
avayvwpionj Tou TeAATn. TéTolgj evépyeiej mTropei va BAdyouv Tnv amédoaon Tou epyalsiou.

MNa mep1oodTePES TTANPOPOpieg avaTpéSTe oTo EyXEIpiBio TTANpo@opItV ao@AAEINg TTPOIGVTOG
yia Tpox6 Siapéppwong aépog.
H Aqyn Twv eyxelpiSiwy ptropei va yivel atmé Tnv nAektpovikr SielBuvon www.irtools.com.

Mpodiaypapég TPOidVTOg
. . L Z1a6pun
EAe0Bepn Méyebog Hxnmiki oTé6un dB (A) KPABATGV
axuTnTa o pa ANSI $5.1-1971
Movrého Taxomr QKT { ) (1508662)

OTPOYES avd . " loxog .

AeTrTo o€ ivioeg Migon (1503774) m/s’

TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 12
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* okiur oUpgwva pe 1o TpdTuTTo PNEUROP PNSNTC1.2
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Eykardotaon kai Aitravon

MpooappdoTe To PéyeBog TNG YPAUUAG TTapoXAg aépa yia Tn JIACPAEAICN TNG PEYIOTNG TTiETNG AsiToupyiag
(PMAX) otnv €icodo Tou epyaheiou. ATTooTpayyigete kaBnuepivd 1o cupTTUkvwa atré Tn BaABida(eg) oo
XapnAS onpeio(a) TNG cwARvVWONG, To YIATPO aépa Kal TN de§apevh oupTTESTr. EykataoTtioTe pia BaABida
aépa aoPaAEiag avavn Tou EUKANTITOU CWARVA Kal XPNOIUOTIOIRCTE Jial CUCKEUN TTpooTaciag o
otmoladAToTe 0UZeUgn EUKAPTITOU CWARVA XWPIG ECWTEPIKNA SIAKOTTA TTAPOXAG YIa TNV ATTOQUYT TIVAYUATOG
TOU €UKAUTITOU OWARVA OE TTEPITITWON acToxiag Tou owAfva fi atrootvdeang Tng oUgeugng. BAETTe To oxédio
16573164 kal Tov Trivaka oTn ogAida 2.

H ouxvétnTa ouvTipnong ep@avideTal o€ KUKAIKA dIdTagn kal kaBopidetal w £§AG: W=WPES, N=NUEPES, Kal
W=prveg. AvTikeipeva avayvwpiovial wg:

1. ®iktpo aépa 6. MéyeBog oTrelppaTog
2. PuBpiotig 7. 20Qeugn

3. Aimavtig 8. BaABida aépa aopaleiog
4. BaMBida SI0kOTITNG EKTAKTNG 9. NGdI

5. AIGUETPOG EUKOUTITOU CWARVA 10.  lpaodapioua

ESapTipata ka1 Zuvrtipnon

Otav n mpoPAeTomevn TePiodog kavovikig {wrg Tou epyaleiou €xel Afgel, ouvioTaTal n
amoguvapmoAdynon Tou epyaAgiou, n atmoAiTavon kai o Slaxwpiomog Twv avTAAAKTIKWY Katd UAIKS yia
Va MTTOPECOUY VA avaKUKAwBoUV.

To eyxeIpidlo autd ouVTAXTNKE OTNV ayyAikA YAWooa.

H emokeun kai ouvTripnon Twv epyaleiwy TTPETel va dievepyeital ammd E§ouciodotnuévo Kévipo Zuvrpnong.

Ma otroladriTroTE £pWTNON amoTavOeiTe oTo TTANCIECTEPO pageio rj Avirpdowtro Tng Ingersoll-Rand
Avayvwpion TTPoEIBoTToINTIKOU cupBOAou.
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Bezpecnostni informace k vyrobku

Uéel pouziti:
Tyto pneumatické titanky byly navrzeny na brouseni, opr ani otvoru, odj i a odstran
ostrych hran.
VAROVANI
* Nevyznacujte nazadny nekovovy povrch tohoto nastroje i ifikaéni kody

Takovy zasah muze zhorsit funkénost nastroje.

Dalsi informace v pfirucce i instrukce k ym bruskam

Prirucky si muzete stahnout z webové adresy www.irtools.com.

Specifikace vyrobku

p':ly‘f:::::“ Velikost Hiadina hluku dB (A) Hiadina
Model Lvolném | Kiestiny (ANSI §5.1-1971) (1505ee2)

ot./min Inch | Akustickytlak Ak‘zfs‘gg;’z)““ mis?
TD250RG4MC-EU | 25,000 6 mm 82.0 25
TD250RGAML-EU | 25,000 6 mm 82.0 25
TD200RGAMC-EU | 20,000 6 mm 81.0 38
TD180RG4MC-EU | 18,000 6 mm 81.2 27
TD180RGAML-EU | 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RG4MC-EU | 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RGAML-EU | 12,000 6 mm 78.0 35
TX250RGAMC-EU | 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX250RGAML-EU | 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 81.0 T4
TX180RGAML-EU | 18,000 6 mm 81.0 14
TA180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 82.0 12
TA180RGAML-EU | 18,000 6 mm 82.0 12
TA120RGAMC-EU | 12,000 6 mm 82.0 10
TA120RGAMLEU | 12,000 6 mm 82.0 1.0
TXA135RGAML-EU | 13,500 6 mm 79.2¢ 20

* Testovano v souladu s PNEUROP PN8NTC1.2
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Instalace a mazani

Zabezpecte velikost privodu vzduchu tak, aby byl u vstupu do néradi zajisten jeho maximalini provozni tlak
(PMAX). Kondenzaty z ventilu (ventilu) ve spodni casti (castech) potrubi, vzduchového filtru a nadrze
kompresoru odstranujte denne. Proti sméru vedeni nainstalujte bezpe¢nostni vzduchovou pojistku a pres
vSechna spojeni vedeni bez interniho zavirani pouZijte zafizeni proti hazeni, abyste zamezili hazeni vedeni
v pfipadé, Ze dojde k poruSeni vedeni nebo pferuseni spojeni. Na obr. 16573164 a tabulka na str. 2.
Frekvence udrzby je uvedena v kruhové Sipce, pricemz h = hodiny, d = dny, m = mesice. Prehled poloZek:

1. Vzduchovy filtr 6. Velikost zavitu

2 Regulator 7. Spojeni

3 Mazivo 8. Bezpecnostni vzduchova pojistka
4. Nouzovy uzaviraci ventil 9. Olej

5 Prumer hadice 10.  Tuk

Dily a udrzba

KdyZz skoné&i Zivotnost nafadi, doporuujeme naradi rozebrat, odstranit mazivo a roztfidit dily podle
materialu tak, aby mohly byt recyklovany.

Vychozim jazykem této pfirucky je anglictina.

Oprava a udrzba naradi by méla byt provaddéna pouze v autorizovaném servisnim stiedisku.
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Toote ohutusteave
Ettenahtud kasutamine:
o -

sur i on konstrueeritud lihvimi ] i poleerit
kraatide i ning servade t60 i

iista mittemetals pindu tarbi
tooriista kvali i.

identkoodidega. Niisugused

« Arge mirgistage selle to
imi d voivad mojutad

Li leiate ilise otslihvija j ist (Air Die Grinder Product Safety
Information Manual Form 04580288).
Teatmikke saab alla laadida aadressilt www.irtools.com.

Toote spetsifikatsioon

Tohikdigu [ g Miratase dB (A) Vibratsio-

Mudel kiirus (ANSI §5.1-1971) (1508662)
pimin Inch R&hk (:’s‘_’gg:‘;j) mis?
TD250RGAMC-EU | 25,000 6 mm 82.0 25
TD250RGAML-EU | 25,000 6 mm 82.0 25
TD200RGAMC-EU | 20,000 6 mm 81.0 38
TD180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 81.2 27
TD180RGAML-EU | 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RGAMC-EU | 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RGAML-EU | 12,000 6 mm 78.0 35
TX250RGAMC-EU | 25,000 6 mm 81.0 09
TX250RGAML-EU | 25,000 6 mm 81.0 09
TX180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 81.0 14
TX180RGAML-EU 18,000 6 mm 81.0 14
TA180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 82.0 12
TA180RGAML-EU 18,000 6 mm 82.0 12
TA120RGAMC-EU | 12,000 6 mm 82.0 10
TA120RGAML-EU 12,000 6 mm 82.0 1.0
TXA135RGAML-EU| 13,500 6 mm 79.2% 20

* Katsetatud vastavalt standardile PNEUROP PN8NTC1.2
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Paigaldamine ja maarimine

Maksimaalse tédsurve (PMAX) tagamiseks téoriista sisendis valige dige labimdduga dhutoiteliin. Laske iga
péev torustiku madalaima(te) punkti(de) ventiili(de)st, dhufiltrist ja kompressoripaagist vélja kondensaat.
Paigaldage vooliku jarele nduetekohaselt dimensioonitud hukaitseklapp ja kasutage iima sisemise
sulgeklapita voolikulihendustel visklemisvastaseid seadmeid, et véltida vooliku visklemist selle purunemise
vai liite lahtituleku korral. Vt joonis 16573164 ja tabel Ik 2.

Hooldesagedus on néidatud ringikujulises nooles ja méératletud jargnevalt: h = tundi, d = paeva ja m= kuud.
Detailid on jargmised:

1. Ohufilter 6. Keerme suurus
2 Regulaator 7. Liide

3. Olitaja 8. Ohukaitseklapp
4.  Hadaseiskamisventiil 9. Oli

5. Vooliku l&bimdot 10.  Maéarimine

Osad ja hooldus

Pérast seadme tddea méddumist on soovitatav tddriist lahti votta, puhastada méérdeainetest ning
eraldada osad materjalide kaupa, nii et need saaks utiliseerida.

Kaesoleva juhendi originaalkeeleks on inglise keel.
Todriista remont ja hooldus tuleks teostada volitatud teeninduskeskuses.

Lisateabe saamiseks poédrduge firma Ingersoll-Rand I&hima biiroo v6i edasimiiiija poole.
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A termékre vonatkozé biztonsagi informaciok
Rendeltetés:

Ezeket a siiritett | g6 i 6gé i a , koszoriilésre, polirozasra, sorjatlanitasra
és éles szegélyek lekerekitésére terveztek

VIGYAZAT

« A szerszam egyetlen nem fémes feliiletét se Iassa el egyedl azonosité kéddal. Az ilyen
ly tjak a szerszam telj y

aciot a sdritett levegds kézi lyukcsiszol6 04580288 jelii, biztonsagi informaciokat
onyvében talal.
A kézikdnyvek letdltési cime: www.irtools.com.

A termék jellemzoi

Lehetséges Tokmany Zajszint dB (A) Vibracios szint
sebesség méret (ANSI S5.1-1971) (1508662)
Modell ——

rpm Inch nyomas ti:’;;g;r;i';y m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 2.5
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 2.5
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Tesztelése az PNEUROP PN8NTC1.2 szabvannyal 6sszhangban tortént

Form 16576233-Edition 1 31



@9

Telepités és kenés

A levegdellato vezeték méretét (igy valassza meg, hogy a szerszam bemenetén a maximalis (izemi nyomas
(PMAX) biztositott legyen. A szelep(ek)bdl a csévezetékek legalacsonyabb pontjan (pontjain), a légszirékbél
(6) és a kompresszortartalybdl naponta eressze le a kondenzatumot. Szereljen megfelelé méretii biztonsagi
levegdszelepet a toml6 eléremend agaba és hasznaljon megfeleld rogzitészerkezetet a belsé elzaré
szerelvény nélkili tomlékben, hogy a témlé megrongélédasa, vagy a csatlakozas szétvalasa esetén a tomlé
ne mozdulhasson el. Lasd a 16573164 rajzot és a tablazatot a 2. oldalon.

A karbantartasi gyakorisag korkorés nyilban lathaté és h=6ra, d=nap, valamint m=hénap formatumban
hatérozzék meg. Az elemek azonositasa:

1. Leveg6sziiré 6. Menetméret

2 Nyomasszabalyzo 7. Csatlakozas

3. Olajozé 8. Biztonsagi levegbszelep
4. Vészleallitd szelep 9. Olaj

5. Témloatmeérd 10.  Zsir

Alkatrészek és karbantartas

Ha a szerszam élettartama lejart, ajanlatos szétszedni, a kenéanyagtél megtisztitani és az
alkatrészeket az Ujrahasznosithatosag érdekében anyaguk szerint csoportositani.

Ezen kézikényv eredetileg angol nyelven irédott.
A szerszam javitasat csak arra feljogositott szervizkdzpont végzheti.

Kozélnivaldit juttassa el a legkdzelebbi Ingersoll-Rand irodéahoz vagy terjeszt6hoz.
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Gaminio saugos informacija

Paski
Sie pneumatiniai slifuokliai skirti astrioms briaunoms slifuoti, jungti, poliruoti ir atplaisoms salinti.

ISPEJIMAS

«  Sio prietaiso nemetaliniy paviriy nezymékite kliento identifikavimo kodais. Tai gali
pakenkti prietaiso veikimui.

Daugiau i
04580288.
Instrukcijas galite atsisiysti i§ svetainés www.irtools.com internete.

saugos ir instr ijojt

Gaminio techniniai duomenys

Laz‘é‘:fs"’s Lizdo Garso lygis dB (A) V"’I;Z’i'sj“

Modelis greitis skersmuo (ANSI §5.1-1971) (1508662)
aps./min Inch Slegis (Is%a3“7a74) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 2.5
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Patikrinta pagal PNEUROP PN8NTC1.2
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Prijungimas ir sutepimas

Oro padavimo linijos dydis turi bati toks, kad uZtikrinty didZiausig slégj jrankio jleidimo antgalyje
(PMAX). Kondensata i$ voZtuvo (-y), esancio (-iy) Zemiausioje vamzdyno (-u) dalyje ir kompresoriaus
bako iSleiskite kasdien. Auk3¢iau Zarnos sumontuokite apsauginj oro voZtuva, o ties visomis Zarnos
jungiamosiomis movomis be vidinio uzdaromojo jtaiso sumontuokite jtaisa, kuris neleisty Zarnai métytis
i 8alis, jei nutrikty Zarna ar atsijungty jungiamoji mova. Ziarékite 16573164 pav. ir lentele 2 psl.
Techninés prieZitros darby daZnis nurodytas apskrita rodykle v=valandomis, d=dienomis ir
m=ménesiais. Sudedamosios dalys identifikuojamos taip:

1. Orofiltras 6. Sriegio matmenys

2. Reguliatorius 7. Jungiamoji mova

3.  Tepimo jtaisas 8. Apsauginis oro voztuvas
4. Avarinio i§jungimo voZtuvas 9. Alyva

5. Zarnos skersmuo 10.  Tepkite.

Dalys ir prieziara

Pasibaigus prietaiso eksploatacijos terminui rekomenduojame i$ardyti jj, pasalinti nuo detaliy tepala,
suskirstyti detales pagal medziaga, i$ kurios jos pagamintos, ir pristatyti atlieky perdirbimo jmonei.

Sios instrukcijos originalo kalba yra angly.
Prietaiso remonta ir priezitros darbus gali atlikti tik jgalioto serviso centro darbuotojai.

Visais klausimais kreipkités | artimiausia Ingersoll-Rand atstovybe arba pardavéja.
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lekartas drosibas informacija

I_’aredzétais lietojums:

Sis ] ir p: e trisanai, atveru veido$ i i, gu

$anai un asu malu
& BRIDINAJUMS

aliskas virsmas ar klienta identifikacijas kodiem. Tas var

8a instr
&t instrumenta

Papildu informaciju mekléjiet Pneimatiskas slipmasinas drosibas informacijas rokasgramata
04580288.
Rokasgramatas var lejupieladét no www.irtools.com.

lerices specifikacijas

Br_ivgaitas P_atro_nas Skanas limenis dB (A) vlli:fr(::Jsu

Modelis atrums izmérs (ANSI 85.1-1971) (1508662)
ap.g‘li'Le;tiéeni Inch Spiediens (?;'82;';‘:) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 2.5
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Parbaudits saskana ar PNEUROP PN8NTC1.2
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Uzstadisana un e|losana

Izvélieties tadu gaisa pieplides vada izméru, lai nodro$inatu maksimalo darba spiedienu (PMAX) pie
instrumenta ieejas. Katru dienu nolejiet kondensatu pa varstu(iem) caurulvadu, gaisa filtra un
kompresora tvertnes zemakaja(os) punkta(os). Uzstadiet pareiza izméra gaisa dro$inataju pirms
$latenes un izmantojiet stabilizéjosu ierici ap katru §|atenes savienojumu bez iek$éja atslégSanas
mehanisma, lai nepielautu $|atenes métasanos gadijuma, ja partrikst $|atene vai atvienojas
savienojums. Skatit attélu 16573164 un tabulu 2. lappusé.

Tehniskas apkopes bieZzums ir noradits ap|veida bultad un apziméts ar burtiem: h = stundas, d = dienas
un m = ménesi. Izmantoti $adi apziméjumi:

1. Gaisafiltrs 6. Vitnes izmérs

2 Regulators 7. Savienojums

3.  Smeérviela 8. Gaisa drosinatajs
4. Avarijas slégvarsts 9. Ella

5.  Slatenes diametrs 10.  Ellosana

Detalas un tehniska apkope

Kad darbarika kalpo$anas laiks beidzies, ieteicams darbariku izjaukt pa sastavdalam, notirit
smérvielas un detalas saskirot pé&c materialiem otrreiz&jai parstradei.

Sis rokasgramatas originala valoda ir ang|u valoda.
Darbarika remontu un tehnisko apkopi vajadzétu veikt vienigi sertificéta servisa centra.

Ar visiem jautajumiem griezieties tuvakaja Ingersoll-Rand biroja vai pie izplatitaja.
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Informacje dotyczace bezpieczenstwa obstugi narzedzia

Przeznaczenie:

Szlifierki zostaly zaproj ie do szlifowania, r i ia, pt ia, iania i

tamania ostrych krawedzi.
OSTRZEZENIE

* Nie wolno oznacza¢ niemetalicznych powierzchni narzedzia kodami identyfikacyjnymi. Moze
to mie¢ wplyw na osiagi narzedzia.

Dodatkowe informacje zawiera instrukcja obstugi Air Die Grinder Product Safety Information Manual
04580288 (Informacje dotyczace bezpieczenstwa obstugi szlifierek na sprezone powietrze 04580288).
Instrukcje obstugi mozna pobra¢ na stronie internetowej www.irtools.com.

Dane techniczne narzedzia Rozmiar

Predkos¢ R::]T;':(?r Poziom gtosnosci dB (A) :?blrl;)é:
Model swobodna zaciskowej (ANSI $5.1-1971) (1S08662)

obr./min. Inch Cisnienie (IS(“)’I;;:74) m/s*
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 2.5
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Testy wykonano zgodnie z PNEUROP PN8NTC1.2
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Instalacja i smarowanie

Dopasuj rozmiar przewodu doptywu powietrza aby zapewni¢ maksymalne cisnienie robocze (PMAX) na
wilocie do narzedzia. Codziennie wypuszczaé kondensat z zaworéw w nisko potozonych punktach instalaciji
rurociagowej, filtra powietrza i zbiornika sprezarki. Aby zapobiec biciu weza po uszkodzeniu lub roztaczeniu,
zainstaluj wiasciwej wielko$¢ bezpiecznik powietrzny i uzywaj na kazdym potaczeniu bez odciecia, urzadzenia
zapobiegajacemu biciu. Patrz Rysunek 16573164 i tabela na stronie 2.

Czestotliwo$¢ wykonywania konserwacii jest wskazana w okragtej strzatce i zdefiniowana jako g=godziny,
d=dni i m=miesigce. Pozycje sa nastepujace:

1 Filtr powietrza 6. Rozmiar gwintu
2 Regulator 7. Potaczenie
3.  Smarownica 8. Bezpiecznik powietrzny
4 Zawér bezpieczenistwa odcinajacy 9. Olej
doptyw powietrza 10.  Smar

5. Srednica weza

Czesci i konserwacja

Po uptywie okresu eksploatacji narzedzia zaleca sig jego demontaz, odttuszczenie oraz rozdzielenie
czes$ci wedtug materiatu ich wykonania, tak aby mozna je byto wtérnie przetworzyé.

Niniejsza instrukcja obstugi zostata przettumaczona z jezyka angielskiego.

Naprawa i konserwacja narzedzia powinna by¢ przeprowadzana tylko przez Autoryzowane Centrum
Serwisowe.

Wszelkie uwagi i pytania nalezy kierowa¢ do najblizszego biura lub dystrybutora firmy Ingersoll-Rand.
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Bezpecénostné informacie k vyrobku

Ugel pouzitia:

Szlifierki zostaly zaproj ie do szlifowania, r i ia, pt ia, iania i
tamania ostrych krawedzi.

VAROVANIE
* Nekovovy povrch tohto nastroja ¢ujte identifikaénymi kédmi za ika. Mohlo by to

ovplyvnit’ vykon nastroja

Dalsie informacie najdete v priruéke Bezpeénostné instrukcie pre vzduchové brisky 04580288.
Prirucky si moZete stiahnut' z webovej adresy www.irtools.com.

Specifikacie produktu

" , . Hladina
e e [ B2

ot./min. Inch Akusticky tlak Ak‘:lss"g'g;’g;w" mis?
TD250RGAMC-EU | 25,000 6 mm 82.0 25
TD250RGAML-EU | 25,000 6 mm 82.0 25
TD200RGAMC-EU | 20,000 6 mm 81.0 38
TD180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 81.2 27
TD180RGAML-EU | 18,000 6 mm 81.2 27
TD120RGAMC-EU | 12,000 6 mm 78.0 35
TD120RGAML-EU | 12,000 6 mm 78.0 35
TX250RG4MC-EU | 25,000 6 mm 81.0 0.9
TX250RGAML-EU | 25,000 6 mm 81.0 09
TX180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 810 14
TX180RGAML-EU | 18,000 6 mm 81.0 14
TA180RGAMC-EU | 18,000 6 mm 82.0 12
TA180RGAML-EU | 18,000 6 mm 82.0 12
TA120RGAMC-EU | 12,000 6 mm 82.0 10
TA120RGAMLEU | 12,000 6 mm 82.0 10
TXA135RGAML-EU | 13,500 6 mm 79.2* 20

* Odskusané v stlade s PNEUROP PN8NTC1.2
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Instalacia a mazanie

Zabezpectte velkost' privodu vzduchu tak, aby sa zabezpedil maximalny prevadzkovy tlak (PMAX) v mieste
vstupu vzduchu. Denne odstrariujte kondenzaty z ventilu (ventilov) v spodnej Casti (Castiach) potrubia,
vzduchového filtra a nadrze kompresora. Nainstalujte bezpe¢nostny vzduchovy isti¢ primeraného rozmeru na
vrchny koniec hadice a protiSvihové zariadenie cez vSetky hadicové spoje bez vnuitorného uzaveru, aby sa
zabranilo $vihaniu hadice, ak zlyha hadica alebo déjde k uvolneniu spoja. Vid obr. 16573164 a tabulka

na str. 2.

Frekvencia udrzby je uvedena v kruhovej Sipke, pricom h = hodiny, d = dni, m = mesiace. Prehlad poloZiek:

1. Vzduchovy filter 6. Velkost' zavitu

2 Regulator 7. Spojenie

3 Mazivo 8. Bezpecnostny vzduchovy isti¢
4. Nudzovy uzatvaraci ventil 9. Olej

5 Priemer hadice 10.  Tuk

Diely a udrzba

Ked skonéi Zivotnost’ naradia, odporii¢éame naradie rozobrat’, odstranit’ maziva a roztriedit’ diely
podla materiélu tak, aby mohli byt’ recyklované.

Poévodnym jazykom tejto prirucky je anglictina.
Oprava a udrzba naradia by mala byt’ vykonavana iba v autorizovanom servisnom stredisku.

Vsetky otazky adresujte na najblizsiu kancelariu Ingersoll-Rand alebo na distribttora.
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Informacije o varnosti izdelka

Namen:

Ti pnevmatski brusilni stroji so namenjeni brusenju, izdelavi odprtin, poliranju in odstranjevanju

ostrih robov.
& OPOZORILO

* Ne oznacujte nekovinsko povrsino tega orodja z identifikacijsko kodo naro¢nika. To lahko
vpliva na uéinkovitosti orodja.

Ce zelite veé informacij, glejte priroénik za varno delo z brusilnim strojem 04580288.
Priro¢nike lahko snamete s spletne strani www.irtools.com.

Specifikacije izdelka

Hitrost v Velikost Raven hrupa dB (A) "'::I‘].’:j'év

Model praznem teku puse (ANSI $5.1-1971) (1508662)
obr/min Inch Pritisk (IS('\)n:$74) m/s?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 2.5
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 14
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* PreizkuSeno v skladu s PNEUROP PN8NTC1.2
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Namestitev in mazanje

Premer zracne dovodne cevi naj ustreza najve¢jemu delovnemu pritisku (PMAX) na vstopnem prikljucku
orodja. Vsakodnevno odvajajte kondenzat iz ventilov na najnizji tocki cevovoda, zraénih filtrov in rezervoarja
kompresorja. Namestite primerno veliko varnostno zraéno varovalko v gornjem toku cevi in uporabljate
napravo za prepre¢evanje opletanja preko spojev cevi brez notranjega izkljucitvenega ventila za
prepricevanje zapletanje cevi, e cevi propade ali se spoj izkljuci. Glejte sliko 16573164 in tabelo

na strani 2.

Pogostost vzdrZevanja je prikazana v kroZni pus
oznacene kot:

in definirana kot h=ure, d=dnevi in m=meseci. Postavke,

1. Zragnifilter 6. Velikost navoja

2 Regulator 7. Spoj

3. Mazalka 8. Varnostna zra¢na varovalka
4. Varnostni izkljucitveni ventil 9. Olie

5. Premer cevi 10.  Mazivo

Sestavni deli in vzdrzevanje

Izrabljeno orodje, ki ga ni ve¢ mogod&e popraviti, morate razstaviti, razmastiti in lo¢iti po sestavnih
surovinah, da ga bo mogoce reciklirati.

Izvirni jezik tega priro¢nika je angles¢ina.
Popravila in vzdrzevanje tega orodja lahko izvaja le pooblas¢eni servisni center.

Morebitne pripombe, vpradanja ali ideje lahko sporocite najblizjemu zastopniku podjetja Ingersoll-Rand.
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WHdopmaums o 6esonacHOCTU uagenus

n aeMoe UCnosb:
m nHeBMar Ansa b
oTBepcTHil, yCeHUEB 1 OCTPbIX KpPaes.

&\ NPENYNPEXOEHUE

¢ He HaHOCMTe Ha HeMeTannM4yeckne NOBEPXHOCTU 3TOTO UHCTPYMEHTa MAEHTU(UKALNOHHLIE
KOAbl NoTpeGuTens. ATo MOXET OTpMLAaTeNbHO CKa3aTbCA Ha paGoTe MHCTPyMeHTa.

Onsa y " cm. Py BO Nno M NHeBMaTU4ecKon
] topma
PykoBoACTBa MOXHO 3arpy3unTb ¢ Ba6-CTpaHuLbl www.irtools.com.

TexHuueckue XapakTepucTuku nagenus

CkopocTb Pasmep o YpoBeHb

cBo6oaHOro | LaHroBoro YpoBeHb 3ByKoBoW MowHocTh Ab (A) BuBpaunm

Moaens xopa natpoua (ANSI $5.1-1971) (1508662)
06./MUH. Inch DaeneHune ’::;3::;1')’ m/c?
TD250RG4MC-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD250RG4ML-EU 25,000 6 mm 82.0 - 25
TD200RG4MC-EU 20,000 6 mm 81.0 - 3.8
TD180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.2 - 2.7
TD120RG4MC-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TD120RG4ML-EU 12,000 6 mm 78.0 - 3.5
TX250RG4MC-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX250RG4ML-EU 25,000 6 mm 81.0 - 0.9
TX180RG4MC-EU 18,000 6 mm 81.0 1.4
TX180RG4ML-EU 18,000 6 mm 81.0 - 1.4
TA180RG4MC-EU 18,000 6 mm 82.0 1.2
TA180RG4ML-EU 18,000 6 mm 82.0 - 1.2
TA120RG4MC-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TA120RG4ML-EU 12,000 6 mm 82.0 - 1.0
TXA135RG4ML-EU 13,500 6 mm 79.2* - 2.0

* Ucnbitaro B cooteetcTeun ¢ PNEUROP PNSNTC1.2
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YcTtaHoBKa U cma3ka

Y1061 06ecneunTts MakcumanbHoe paboyee aaesnexne (PMAX) Ha Bxoae MHCTpYMeHTa, NpaBuibHO
noa6upaite pasmep nuHuu. ExxeaHeBHO cnuBaiiTe KOHAEHCAT U3 knanaHa (knanaHos)

B HUWXHUX TOuKe (Toukax) TpyBHOIt 06Bsi3kM, N3 BO3ayLLHOrO chunbTpa a Takke 13 Gaka komnpeccopa.
YcTaHoBUTe BO3AYLLHBIA NPELOXPAHUTENb HA BXOJE LNaHra u UCToNb3yiiTe YCTPOUCTBO
NPOTUBOCKPYUMBAHUSA HA BCEX CLIEMNEHNSIX LWNaHra 6e3 BHYTPEHHEro OTKIoUYeHMs, 4To6bl NpeaoTBpaTUTL
CKpy4MBaHWe LUNaHra, eCnu LWMaHr ynaaeT, unu ecnu cuenneHns pasbeanHaTcs. Cm. puc.16573164 n
Tabnuuy Ha cTp. 2.

YacToTa 06enyKMBaHUs NokasaHa KpYroBoi CTPEnKom 1 onpefeneHa kak 4=4acbl, A=4HN U M=MECsILibl.
OnemeHTbI onpeaeneHb! Kak:

1. Bo3gyLwHblit punstp 6. Paamep pe3bbbl

2 Perynstop 7. CuenneHnuve

3 Ty6pukatop 8. BosayLuHblit npeaoxpaHuTens
4. KnanaH aKCTPeHHOW OCTaHOBKM 9. Macno

5. [vnametp wnaHra 10.  lycrtas cmaska

YacTtu n ob6cnyxuBaHue

Mo ncteyernn cpoka cnyx6bl MHCTPyMEHTa ero pekoMeHayeTcs pasobpaThb, yaanuTL cmMasky v
paccopTupoBaTh 4acTu No MaTepuanam, 4Tobbl OHM MOrnn 6biTb NepepaboTaHbl.

OpuriHan aToro pykoBOACTBa HaNMcaH Ha aHIMMNCKOM A3bike.

PeMOHT 1 06CnyXVBaHNE UHCTPYMEHTA AOIMKHbI OCYLLECTBNSTECA TONBKO YMONHOMOYEHHbBIM CEPBUACHbIM
LiEHTpOM.

Bce nucbma cniegyeT HanpaensiTk B Grivkaiiiumnin ocuc Ingersoll-Rand vnu AucTprbbioTopy KoMnaHum.
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DECLARATION OF CONFORMITY

(FR) CERTIFICAT DE CONFORMITE (DE) KONFORMITATSERKLARUNG (IT) DICHIARAZIONE
DI CONFORMITA (ES) DECLARACION DE CONFORMIDAD (NL) SCHRIFTELIJKE

c € VERKLARING VAN CONFORMITEIT (DA) FABRIKATIONSERKLARING (SV) FORSAKRAN OM
OVERENSSTAMMELSE (NO) KONFORMITETSERKLARING (FI) VAKUUTUS NORMIEN

TAYTTAMISESTA (PT) DECLARAGAO DE CONFORMIDADE (EL) AHAQZH ANATNQPIZHE

Ingersoll-Rand Hindley Green, Wigan WN2 4EZ, UK

Declare under our sole responsibility that the product: Air Die Grinder

(FR) Déclarons sous notre seule ilité que le produit: Meuleu: ique légére (DE) Erklaren
hiermit, gemaR unserer alleinigen Verantwortung, daB die Geréate: Druckluft-Senkschleifer (IT) Dichiariamo sotto
la nostra unica responsabilita che il prodotto: Molatrice di stampi pneumatica (ES) Declaramos que, bajo nuestra
il lusiva, el producto: A de matrices r atica (NL) Verklaren, onder onze
uitsluitende aansprakelijkheid, dat het produkt: Pneumatische matrijzenslijpmachine (DA) Erkleerer som
eneansvarlig, at nedenstaende produkt: Trykluftsformsliber (SV) Intygar harmed, i enlighet med vart fullstandiga
ansvar, att produkten: Turbinslip (NO) Erkleerer som eneansvarlig at produktet: Air pressesliper
(FI) Vakuutamme ja kannamme yksin tayden vastuun siitd, etté tuote: Paineilmahiomakone (PT) Declaramos sob
a nossa exclusiva responsabilidade que o produto: Rectificador de matrizes pneumatico (EL) AnAwvoupe 6T e
BIKNA Hag euBuvn To TTPOidV: TPox6G DIaPOPPWaNg aEpog

Model: TD, TX, TA and TXA / Serial Number Range: AO5H — XXXX

(FR) Modele: / No. Serie: (DE) Modell: / Serien-Nr.-Bereich: (IT) Modello: / Numeri di Serie: (ES) Modelo: / Gama
de No. de Serie: (NL) Model: / Serienummers: (DA) Model:/ Serienr: (SV) Modell:/ Serienummer, mellan:

(NO) Modell: / Serienr: (FI1) Mallia: / Sarjanumero: (PT) Modelo: / Gama de Nos de Série:

(EL) MonteAa: / KAipaxa Augovtog ApiBpou:

To which this ion relates, is in i with provisi of Directive(s): 98/37/EC inery)

(FR) objet de ce certificat, est conforme aux prescriptions des Directives: (DE) auf die sich diese Erklarung
bezieht, den Richtlinien: (IT) a cui si riferisce la presente dichiarazione & conforme alle normative delle direttive:
(ES) a los que se refiere la presente declaracion, cumplen con todo lo establecido en las directivas: (NL) waarop
deze verklaring betrekking heeft overeenkomt met de bepalingen van directieven: (DA) som denne erklaering
vedrerer, overholder bestemmelserne i falgende direktiver: (SV) som detta intyg avser, uppfyller kraven i
Direktiven: (NO) som denne erklzeringen gjelder for, oppfyller bestemmelsene i EU-direktivene: (Fl) johon tama
vakuutus viittaa, tayttaa direktiiveissa: (PT) ao qual se refere a presente declaragéo, esta de acordo com as
prescri¢des das Directivas: (EL) Ta otoia agopd autr n dfAwaon, eival oUpgwva pe Tig TTPOBAEWEIG Twy EVIOAGV:

By using the following Principle Standards: ISO 8662, ISO 3774, ANSI S5.1-1971, EN 792

(FR) en observant les normes de principe suivantes: (DE) unter Anlehnung an die folgenden Grundnormen
entsprechen: (IT) secondo i seguenti standard: (ES) conforme a los siguientes estandares: (NL) overeenkomstig
de volgende hoofdstandaards: (DK) ved at vaere i overensstemmelse med folgende hovedstandard(er):

(SV) Genom att anvanda foljande principstandard: (NO) ved & bruke fglgende prinsipielle standarder: (FI) esitetyt
vaatimukset seuraavia perusnormeja kaytettdessa: (PT) observando as seguintes Normas Principais:

(EL) XpnoIpoTroiwvTag 1a TrapakdTw Kupia mpdtutra:

Date: August, 2005

(FR) Date: Aout, 2005: (DE) Datum: Erhaben, 2005: (IT) Data: Agosto, 2005: (ES) Fecha: Agosto, 2005:
(NL) Datum: Augustus, 2005: (DA) Dato: August, 2005: (SV) Datum: Augusti, 2005: (NO) Dato: August, 2005:
(F1) Péivays: Elokuu, 2005: (PT) Data: Agosto, 2005: (EL) Huepounvia: AlyouaTog, 2005:

Approved By:

(FR) Approuvé par: (DE) Genehmigt von: (IT) Approvato da: (ES) Aprobado por: (NL) Goedgekeurd door:
(DA) Godkendt af: (SV) Godkant av: (NO) Godkjent av: (F1) Hyvaksytty: (PT) Aprovado por: (EL) Eykpibnkeatmo:

David R. Hicks
Global Engineering Manager - Pneumatic Products
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DECLARATION OF CONFORMITY

(CS) PROHLASENI O SHODE (ET) VASTAVUSDEKLARATSIOON (HU) MEGFELELOSEGI
c € NYILATKOZAT (LT) ATITIKTIES PAREISKIMAS (LV) ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

(PL) DEKLARACJA ZGODNOSCI (SK) PREHLASENIE O ZHODE (SL) IZJAVA O SKLADNOSTI

Ingersoll-Rand Hindley Green, Wigan WN2 4EZ, UK

Declare under our sole responsibility that the product: Air Die Grinder

(CS) Prohlasujeme na svou zodpovédnost, Ze vyrobek: Pneumaticka bruska raznic (ET) Deklareerime oma
ainuvastutusel, et toode: Pneumo-otsaklihvseade (HU) Kizarélagos felelésségiink tudataban kijelentjiik, hogy a
termék: Suritett levegos lyukcsiszold (LT) Prisiimdami atsakomybe pareiskiame, kad gaminys: Pneumatlnls
$lifuoklis (LV) Uznemoties pilnigu atbildbu, apliecinam, ka raZzojums: Pneimatiska slipmasina ar piespit W
(PL) Os$wiadcza, ze ponosi petng odpowiedzialno$¢ za to, ze produkt: Pneumatyczna szlifierka prosta

(SK) Prehlasujeme na svoju zodpovednost’, Ze produkt: Vzduchova priklepova bruska (SL) Pod polno
odgovornostjo izjavljamo, da se izdelek: Pnevmatski brusilni stroj

Model: TD, TX, TA and TXA / Serial Number Range: AO5H — XXXX

(CS) Model: / Vyrobni &islo (ET) Mudel: / Seerianumbrite vahemik (HU) Modell: / Gyartasi szam-tartomany
(LT) Modeliai: / Serijos numeriai (LV) Modelis: / Sérijas numuru diapazons (PL) Model: / O numerach seryjnych
(SK) Model: / Vyrobné ¢islo (SL) Model: / Obmogje serijskih Stevilk:

To which this ion relates, is in iance with provisions of Directive(s): 98/37/EC inery)

(CS) Ke kterym se toto prohlaseni vz!ahuje odpovidaji ustanovenim smérnic: (ET) Mida ké&esolev deklaratsioon

puudutab, on vastavuses Jargmls(t)e i(de) satetega: (HU) y ezen nyil vonatkozik,
a kovetkez6 iranyelv(ek) eléirasainak: (LT) Kuriems tail 3is pareiski , atitinka Sios
direktyvos nuostatas: (LV) Uz kuru §7 acija attiecas, atbilst direktivas(u) r fjumiem: (PL) Do ktorych ta

deklaracja sie odnosi, s3 zgodne z postanowieniami Dyrektywy (Dyrektyw):(SK) Ku ktorému sa toto prehlasenie
vzt'ahuje, zodpoveda ustanoveniam smernic: (SL) Na katerega se ta izjava o skladnosti nanasa, sklada z dologili
smernic:

By using the following Principle Standards: ISO 8662, ISO 3774, ANSI $5.1-1971, EN 792

(CS) Pouzitim nasledujicich zakonnych norem: (ET) Jargmiste phistandardite kasutamise korral:

(HU) A kovetkez6 elvi szabvanyok alkalmazasaval: (LT) Remiantis $iais pagrindiniais standartais: (LV) Izmantojot
sekojoSos galvenos standartus: (PL) Przy zastosowaniu nastepujacych podstawowych norm:(SK) Pouzitim
nasledujicich zakonnych noriem: (SL) Uporabljeni osnovni standardi:

Date: August, 2005

(CS) Datum: Srpen, 2005 (ET) Kuup&ev: August, 2005 (HU) Datum: Augusztus, 2005
(LT) Data: Rugpjatis, 2005 (LV) Datums: Augusts, 2005 (PL) Data: sierpien, 2005
(SK) Datum: August, 2005 (SL) Datum: Avgust, 2005

Approved By:

(CS) Schvalil: (ET) Kinnitatud: (HU) Jévahagyta: (LT) Patvirtinta: (LV) Apstiprinaja: (PL) Zatwierdzone przez: (SK)
Schvalil: (SL) Odobril:

<

OPH e,

David R. Hicks
Global Engineering Manager - Pneumatic Products

46 Form 16576233-Edition 1




Notes

Form 16576233-Edition 1

47



@R Ingersoll Rand.

www.irtools.com

© 2005 Ingersoll-Rand Company



	Product Information
	Product Safety Information
	Product Specifications
	Installation and Lubrication
	Parts and Maintenance
	Hinweise zur Produktsicherheit
	Technische Daten
	Montage und Schmierung
	Teile und Wartung
	Produktsikkerhedsinformation
	Specifikationer
	Installation og smøring
	Reservedele og vedligeholdelse
	Información de seguridad sobre el producto
	Especificaciones
	Instalación y lubricación
	Piezas y mantenimiento
	Informations de sécurité du produit
	Spécifications du produit
	Installation et lubrification
	Pièces détachées et maintenance
	Tuotteen turvaohjeet
	Erittelyt
	Asennus ja voitelu
	Varaosat ja huolto
	Informazioni sulla sicurezza del prodotto
	Specifiche prodotto
	Installazione e lubrificazione
	Ricambi e manutenzione
	Produktspesifikasjoner
	Productspecificaties
	Installasjon og smøring
	Deler og vedlikehold
	Productveiligheidsinformatie
	Produktspesifikasjoner
	Installatie en smering
	Onderdelen en onderhoud
	Informações de Segurança do Produto
	Especificações do Produto
	Instalação e lubrificação
	Peças e Manutenção
	Produktsäkerhetsinformation
	Produktspecifikationer
	Installation och smörjning
	Delar och underhåll
	Ãëçñïöïñßåò áóöÜëåéáò ²ñïúüíôïò
	ÃñïäéáãñáöÅò ²ñïúüíôïò
	ÅãêáôÜóôáóç êáé Ëß²áíóç
	Åîáñô×µáôá êáé Óõíô×ñçóç
	Bezpeènostní informace k vÆrobku
	Specifikace vÆrobku
	Instalace a mazání
	Díly a údr˛ba
	Toote ohutusteave
	Toote spetsifikatsioon
	Paigaldamine ja määrimine
	Osad ja hooldus
	A termékre vonatkozó biztonsági információk
	A termék jellemzõi
	Telepítés és kenés
	Alkatrészek és karbantartás
	Gaminio saugos informacija
	Gaminio techniniai duomenys
	Prijungimas ir sutepimas
	Dalys ir prie iûra
	Iekârtas dro²îbas informâcija
	Ierîces specifikâcijas
	Uzstâdî²ana un eïïo²ana
	Detaïas un tehniskâ apkope
	Informacje dotycz¶ce bezpieczeñstwa obs¸ugi narzêdzia
	Dane techniczne narzêdzia Rozmiar
	Instalacja i smarowanie
	Czêœci i konserwacja
	Bezpeènostné informácie k vÆrobku
	³pecifikácie produktu
	Inðtalácia a mazanie
	Diely a údr˛ba
	Informacije o varnosti izdelka
	Specifikacije izdelka
	Namestitev in mazanje
	Sestavni deli in vzdr˛evanje
	Èíôî²ìàöèØ î áåçîïàñíîñòè èçäåëèØ
	Òåõíè÷åñêèå õà²àêòå²èñòèêè èçäåëèØ
	Óñòàíîâêà è ñìàçêà
	°àñòè è îáñëóæèâàíèå
	Notes



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


